

# 东莞药监局干部遭绑架牵出幕后不法行为—— 副局长出租2000万元宅基地当赌场

近日,东莞市石碣镇警方在该镇刘屋新村查封了一家赌场,赌场所在物业的业主是东莞市食品药品监督管理局第四分局副局长冯沛森。事发当天,承租人将冯沛森绑架并勒索。这起绑架案,使官员占有大面积宅基地、长期经营谋利的行为浮出水面。

## 买宅基地取得合法权证

据了解,东莞市食品药品监督管理局第四分局副局长冯沛森将价值2000万元的私有物业出租给他人做生意,并声称“有些关系,可以提供方便”。不料,租客开业仅两天便因涉嫌赌博被警方查封。承租者归咎于冯沛森“关照不够”,将他绑架并勒索700万元,最终迫使冯写下200万元的欠条。

这宗绑架案,令“价值2000余万元”的物业成为舆论关注的一大焦点。记者查阅资料发现,涉物业于1999年竣工,2004年取得集体土地使用证,2007年2月取得房产证,建基(占地)面积551.4㎡,住宅面积为3384.33㎡。房屋登记在冯沛森、徐红雄夫妻名下。

石碣镇房产所副所长单景烘说,冯所占土地性质为宅基地。

夫妇俩的户籍所在地是东莞市城区。按法律规定,宅基地使用权专属于农村集体经济组织成员享有,不能买卖,不能继承,城镇居民包括国家公务员不得取得农村宅基地。谁为冯沛森夫妇在石碣镇刘屋新村的宅基地及其房屋颁发了合法产权证?

北京律师周玉忠说:“冯沛森不具备取得宅基地的使用权资格,涉嫌‘非法占用土地’并处于持续状态,应依法查处。”

## 主管部门为何“不问不管”?

眼下,这处违法违规的宅基地物业,不仅获得了全部合法权证,而且被冯沛森以每月3.5万元的租金整体出租营利。东莞市食品药品监督管理局办公室主任刘昆向记者辩称:“自有物业只要手续合法,用途也合法,这样的经营活动是可以的。目前,公务员财产申报制度

没有在我们单位实行,且实行也是针对处级干部的,冯沛森只是一个副科级干部,我们对他的财产信息不了解很正常。”

冯沛森对承租人承诺“提供方便”,是否为利用职务之便?刘昆说,这是他的个人行为。事实上,针对不少干部违规经营物业现象,东莞市纪委于2008年7月24日出台的《东莞市关于禁止公职人员利用职权参与经商办企业和违规经营物业的意见》明确,公职人员“不得以为承租方提供便利为条件出租物业”。

“提供便利若包括为赌博提供便利,那么,冯沛森还涉嫌赌博共同犯罪。”周玉忠律师说。

记者调查时,石碣镇国土、规划、建设等部门均拿“历史遗留问题”做挡箭牌。有专家指出,党纪国法对公务员的监管已经相当健全,地方部门的“难办”不过是“不想办”的借口。

综合新华社

## 白天当城管 晚上摆地摊

武汉城管被曝占道摆摊,城管局称确系正式工

近日,有网友称武汉一城管晚上占道摆摊,并附照片。经证实,“地摊男”确系洪山区城管局一名执法人员,并非“临时工”。武汉市城管委有关负责人表示,作为执法人员,不允许从事此类经营活动。该委将对此进行认真调查后再予公开回应。



白天执法

晚上摆地摊卖茶杯

### 城管晚上路边摆摊

武汉洪山区一城管执法人员白天穿着制服整治占道,晚上却脱下制服,穿便装占道摆摊。15日,网友“岔巴子”发出“城管捞外快,占地摆摊”的微博。

该网友微博称,他一朋友在武昌徐东附近做生意,这条街道的一城管执法人员天天上门来管理橱窗广告、出店经营等。而近期夜间一偶然机会,朋友发现该城管执法人员穿着便装,在一路边广告屏下占道摆摊。该网友得知后抓拍到此城管队员工作与摆摊的多张照片,上传至微博。从微博照片上看,该城管执法人员摆地摊卖的是茶杯。

该网友在微博中对这一现象提出质疑:“武汉正在开展城管革命,城管人口口声声说要为创建文明城市做贡献,结果城管执法人员却瞒天过海、暗度陈仓,白天执法管占道经营,晚上自己‘换个马甲’占道搞经营,以身试法。”

“岔巴子”的微博引来众多网友跟帖,一网友表示,“为了生活都不容易,不过执法犯法总归不好吧。”

### 城管部门展开调查

15日下午,武汉城管对该条微博作出回复:“感谢您对我们城市管理工作的关注、支持和参与。您反映的这件事情我们将进行调查、核实,并及时回告您和大家。”

洪山区城管局与武汉市城管委有关负责人均表示,已知晓此事,微博反映的城管队员确实是洪山区城管局一正式城管执法人员,目前还在调查中。

武汉市城管委一部门负责人表示,公务员摆摊经商违反《公务员法》第42条和第53条中关于公务员不许经商的相关规定,“只要是公务员又同时经商,就是违反《公务员法》的行为。”

记者联系网友“岔巴子”未果后,昨晚来到徐东中商平价附近的公交车站旁,这是疑似微博中反映城管执法人员摆摊的地方,仔细寻找却没找到摆摊的城管队员。

综合央视报道

## 一直升机在山东坠毁 一名飞行员不幸身亡

据新华社电 记者16日从山东省沂水县新闻和网络管理办公室获悉,6月15日上午7时10分左右,新疆空用航空公司一架SW-4直升机在沂水县执行飞机施药防治病虫害任务过程中,偏离飞行区域,在沂南县境内坠毁。一名飞行员死亡,事故原因正在调查中。

根据山东省沂水县有关部门16日傍晚通告的最新情况,15日上午坠毁的执行飞行任务的直升机属于“新疆天翼直升机航空有限公司”。据山东省林业厅森保站站长孙玉刚介绍,经初步了解,该直升机可能因机械故障坠机,具体原因还有待进一步调查。

根据公开资料,SW-4民用直升机为中国产5座轻型直升机,重约1.8吨,以航空煤油为燃料,飞行速度约为260公里/小时,第一架SW-4民用直升机2009年9月在江西九江完成组装下线。

## 男子怀揣72万元支票 入室仅偷200元被抓

综合中新社报道 湖北恩施男子黎某因入室盗窃第三次被抓,令人大跌眼镜的是,他这次随身还携带有一张72万元的支票,这是他家土地被征用后所获补偿款。15日,黎某因涉嫌盗窃罪被依法批捕。

据了解,24岁的黎某家住恩施城郊。2005年,黎某在始建县盗窃摩托车被判处6个月拘役。2007年,他因入室盗窃,又被判处有期徒刑5年6个月。

上月2日晚,黎某晚饭后闲来无事,溜至恩施州城区日内瓦小区,潜入小区一8楼住户家盗得200多元现金。就在黎某得手后欲离开时,听到门外钥匙开门声,他慌乱之下躲到沙发背后,准备伺机逃离。不料房主罗某坐在沙发上看了会儿电视后,准备起身去休息,发现了沙发背后躺着的黎某,罗某随即大呼“抓小偷”。

闻讯赶来的邻居和小区保安将黎某控制,并移送警方。警方发现,黎某作案时身上竟带着一张72万元的支票,通过查证,才得知这张支票是黎某家土地被征用后所获的补偿款。黎某落网后交待,今年4月,他已经两次在该小区成功实施盗窃,每次盗获赃款都不过数百元。目前,支票已由黎某父亲领回,案件还在办理中。

## 南宁群体性滋事33人被刑拘

肇事司机系安徽人,涉嫌伪造军车号牌

据新华社电 针对6月13日南宁市西乡塘区友爱立交桥发生的因交通事故引发的群体性滋事事件,南宁公安部门16日通报,主要违法犯罪嫌疑人已经落网,共查获56名违法犯罪嫌疑人,其中33人已被依法刑拘。

### 追尾事故引发群体性滋事

6月13日20时24分,陈某驾驶一辆未悬挂号牌的小轿车在友爱路+立交桥上与莫某驾驶的出租车发生追尾事故,双方当事人发生争执,出租车司

机莫某被打。这起交通事故引发周边群众大量聚集围观。一些滋事人员将陈某的车掀翻,从车内掉出两副旧式军车号牌,现场滋事人员随后点燃该车焚烧。

经公安机关与驻桂某部队核实,肇事司机陈某,男,汉族,安徽人,1996年入伍,1999年退伍,现在南宁帮私营企业开车,其所持的旧式军队车辆号牌、证件均为伪造,其驾驶的小轿车为无牌无证车辆。陈某因涉嫌故意伤害罪已被公安机关刑事拘留。

### 查获56人其中33人被刑拘

据警方介绍,截至6月16日8时,共查获56名违法犯罪嫌疑人,其中33人涉嫌犯罪已被南宁市公安局西乡塘分局依法刑事拘留(32人涉嫌寻衅滋事犯罪、1人涉嫌故意伤害犯罪),其余人员在进一步审查中。

目前,公安机关正对这起群体性滋事事件进行进一步调查处理。公安机关表示,将依法严格办案,对事件中的违法犯罪行为追查到底,坚决依法严惩。